

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

POLITICA LOCAL

Asamblea liberal.-Reunión de los mauristas

En la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy reunióse ayer tarde, á las seis, el partido liberal salmantino con objeto de proceder al nombramiento del comité y tratar de otros asuntos de interés para el partido.

Presidieron don Antonio Díez González, don Enrique Esperabé y don Cándido Rodríguez Pinilla. Entre los asistentes recordamos á don Isidro Segovia, don Manuel Mirat, don Elias García Barrado, don Esteban, don Bernardo Olivera, don Luis Pérez Allá, don Emigdio de la Riva, don Leopoldo Hernández Sanz, don Julián Maldonado, don Pablo García y García, don Jesús Cabanillas, don Roque Pascua, don Luis Mayorga, don Eugenio Bellido, don Luis de la Gándara, don Eudoxio de Castro, don Francisco Javier Rojas, don Manuel Ramos de Antonio, don Julián López Blanco, don Abelardo Bartolomé del Cerro, don Antonio Hernández Ballesteros, don Federico Hoyos, don Eduardo Ruiz, don Carlos Martín González, don Daniel Escobés, don Bienvenido Escríbano, don Fabián Villoria, don Cesáreo Nieto, don Manuel Nieto, don Eduardo y don Heliodoro Díez, don Tomás Marcos Escribano, don José Zúñiga, don Joaquín Zurdo, don Manuel Peramato, don Fructuoso Brozas, don Juan Benito, don Angel Vicente, don Ramón de Pedro Carranza, don Manuel Hernández, don Isidro Moro, don Constantino García, don Ventura Arteaga, don Santiago Mangas, don Serafín Ferro y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

El señor Díez González declara abierta la asamblea, dedicando antes sentidas frases de cariño á la memoria del que fué ilustre presidente de la Diputación provincial, don Tomás Marcos Brozas, dignísimo presidente que fué durante tantos años del partido liberal, merced á cuyas dotes de inteligencia y rectitud éste ha conseguido positivos triunfos en cuantas luchas ha tomado parte.

Propone que conste el sentimiento de todo el partido por la muerte de aquel gran salmantino y que una comisión visite á la familia para darle el pésame en nombre de todos.

Describe la situación actual del partido liberal con motivo de la muerte del señor Brozas, la actuación del comité anterior y las luchas que se avecinan para el porvenir, por todo lo cual cree necesario que el partido acuerde el nombramiento de un nuevo comité, compuesto de gente activa, joven, entusiasta, que impriman nuevos derroteros en orden á las circunstancias, y al efecto anuncia que la dirección del partido presenta su dimisión.

El señor Rojas propone que antes de empezar á tratar otros asuntos se conceda por la asamblea un voto de confianza al señor Díez González para que éste designe la comisión que ha de dar el pésame á la familia del señor Brozas.

El señor Rodríguez se manifiesta conforme con las frases del señor Díez y cree de de alabar la actitud del comité, que se apresura á declinar sus poderes: cree ser de todo punto necesaria la renovación del comité, del que deben formar parte hombres jóvenes, luchadores entusiastas del partido; que los hombres dignísimos que forman parte del partido liberal salmantino deben ocupar puestos honrosos los más altos, donde sean respetados y honrados de todos los liberales, pero los puestos de lucha para otros hombres de ideas enérgicas, vigorosas y amantes de las ideas liberales.

Recomienda á la asamblea que ponga todo cuidado en la elección, á fin de que sean elegidos los más dignos.

En estas mismas ideas abunda el señor Segovia, creyendo necesaria una verdadera organización del partido liberal salmantino, que nunca ha estado organizado y que los hombres que entran á formar parte de la dirección sean liberales por convicción, de amor ardiente al ideal y acepten sus cargos voluntariamente, no por compromiso.

Propone el nombramiento de dos organismos, uno consultivo y otro directivo, una especie de Senado y Congreso, considerando como la persona de más méritos para el cargo de presidente á don Antonio Díez González.

El señor Pinilla no se muestra conforme con que haya dos organismos directivos distintos y propone que el señor Díez sea nombrado, si presidente, pero honorario, de derecho, con facultades para asistir á todas las reuniones que el comité y el partido celebren y presidirlas, pues á ello tiene derecho por los méritos adquiridos en su larga vida política, pero que además debe nombrarse otro presidente efectivo.

Tomaron parte en la discusión algunos otros de los presentes, como los señores Pérez Allá, Marcos Escribano, Maldonado, Díez Solano, Nieto, abundando en las mismas manifestaciones anteriores y abogando por la unión y constante comunicación de todos para cambiar impresiones, reuniéndose si es preciso en un local determinado.

Por fin se acuerda por aclamación designar el siguiente comité:

Presidentes honorarios: Excelentísimo señor conde de Romanones, don Isidro Pérez Oliva, don Nicolás Oliva, don Luis Sánchez Arjona y don Antonio Díez González. Presidente efectivo: Don Enrique Esperabé. Vicepresidente: Don Cándido Rodríguez Pinilla. Secretario: Don Tomás Marcos Escribano.

Vocales: Don Manuel Mirat, don Bernardo Olivera, don Eudoxio de Castro, don Francisco Mudruga y don Eugenio Bellido y todos los señores concejales liberales de nuestro Ayuntamiento.

Se acuerda telegrafiar, manifestándole su adhesión, al señor conde de Romanones, y comunicándole la constitución del partido liberal salmantino y nombramiento del comité citado á don Isidro Pérez Oliva.

El señor Díez González dirige algunas consideraciones á los reunidos, recomendándoles la misión de todos los liberales en las luchas que se avecinan y la fe en el nuevo comité que hará todos los posibles por llevar al partido liberal salmantino á la victoria, y con esto se da por terminada la asamblea.

Los mauristas

Ayer tarde se reunieron en el domicilio de su presidente, don Torcuato Cuesta, los señores que forman el comité provincial maurista.

A dicha reunión asistieron los señores don Fernando Hurtado de Mendoza, don Fernando García Sánchez, don Manuel Pérez Criado, el vizconde de Revilla, don Miguel y don Fernando Iscar Peyra, don Rafael Cuesta, don Juan Estrella y don Lorenzo Niño, estando previamente adheridos don Argimiro Pérez Taberner, don Emilio Figueroa y don Cándido López Chaves.

Explicado el objeto de la reunión, que era el de secundar la acción electoral que el partido maurista se propone ejercer en las próximas elecciones provinciales, se acordó: 1.º Presentar candidato por Salamanca (en el caso de que se anuncie la vacante existente), á don Torcuato Cuesta.

2.º Presentar candidato por el distrito de Béjar-Sequeros, á don Juan Estrella; y

3.º Acudir á la lucha en el distrito de Ciudad Rodrigo con otro candidato, aún no designado.

A las ocho terminó la reunión.

En la contienda electoral aún no han marcado su orientación los elementos políticos que siguen las indicaciones del señor Dato y figuran como adictos, ni los liberales.

Sin embargo, suena ya nombres que transmitimos con toda clase de reservas, dispuestos á rectificar las inexactitudes que el tiempo señale.

Por el distrito de Salamanca dáse como muy probable que, como adicto, luchará don Telesforo Rodríguez de Dios, y como liberal don Nicolás del Teso.

Para el de Ciudad Rodrigo se habla de don Angel Vázquez de Parga, además de los actuales representantes. Y respecto al de Béjar-Sequeros, parece que, por importantes elementos conservadores de diversos matices, y por haberse reanudado la amistad personal entre distinguidos y prestigiosas personalidades, es lo más fácil que no haya lucha y que se aplique el artículo 29, aunque no á favor de los mismos señores que

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Viernes 29 de Enero de 1915.

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pes.

Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Año XXXI - Núm. 9.404.

LA SEÑORA Doña Isabel del Arco Vicente ha fallecido en la dehesa de Redillo el 26 de Enero de 1915 á los ochenta años de edad después de recibir los auxilios espirituales. D. E. P. Sus desconsolados hijos: don Pedro González del Arco, don Julián y doña Genoveva; hijos políticos: doña Agustina Rodríguez, doña Angela Sánchez y don Gonzalo Martín; nietos, sobrinos y demás parientes. Ruegan á sus numerosos amigos le encomienden en sus oraciones á Dios Nuestro señor. El funeral se celebrará hoy, 29, en la Torre de la Valmuza. No se reparten esquelas.

al presente representan dicho distrito. Continuarían, de confirmarse estos augurios, tres de los diputados actuales.

Notas de sociedad

Viajes.

Flan llegado: De Valladolid, el ingeniero don Virgilio García Antón.

De Madrid, nuestros respetables amigos el diputado á Cortes por Ciudad Rodrigo, don Clemente Velasco y don Francisco de la Concha.

De Bilbao, la bella y distinguida señorita Pilar Gutiérrez.

De Rodasviejas, nuestro respetable amigo don Emilio García y su distinguida esposa y bellas hijas.

De Ciudad Rodrigo, don Luis Hernández.

Han salido: Para Ledesma, don José L. de Clairac y su distinguida esposa.

Para Barcelona, don Estanislao Guerrero.

Para Madrid, nuestro querido amigo don Angel Vázquez de Parga.

Para Fuenteguinaldo, nuestro querido amigo don Arturo García Morán.

Enfermo.

Se halla enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro querido amigo don Romualdo Hernández, profesor de caligrafía de este Instituto.

Deseamos su pronta curación.

Natalicio.

Con toda felicidad ha dado á luz un hermoso niño, la señora de nuestro buen amigo el catedrático don José Giral. Enhorabuena.

MADRID AL DIA

CONTRASTES

Con pena leo que continúan los temporales en provincias.

Madrid también los sufre, pero nosotros estamos acostumbrados á todo lo malo. Y como nuestro clima es tan variable, sucede que en medio de una borrasca de nieve sale el sol y nos alegra. Hoy hace un día primaveral, si con los ojos se mira, aunque al tacto es frío y propio de Enero.

Así vamos pasando la primavera, entre contrastes agradables. Socialmente ocurre lo mismo: tan pronto lamentamos una porción de calamidades como nos felicitamos por lo bien que marchan las funciones en el Real y en otros teatros. Hasta las obras traducidas del francés obtienen éxitos entre el público francófilo y germanófilo. El arte no tiene patria.

En lo referente á política más ó menos menuda, pasamos de las altas tragedias á una cosa que ni siquiera es sainete. Las tempestades se han trocado en calma chicha; pero «ni es chicha ni limoná» lo que al mundo político realiza en estos momentos históricos.

A las Cortes no va casi nadie porque los debates carecen de interés. Los problemas sociales, aquellos problemas cuya resolución nos preocupaba extraordinariamente ayer noche, hoy son, como el heno segado, un haz de hierba marchita.

Del ruido que se armó con motivo de todas las dolencias, sólo queda un rumor acerca de la tuberculosis, á la cual van á poner remedio, en lo posible, muchísimas personas de notoriedad y celo reconocido.

También flota un polvillo procedente de las sales potásicas, que se mueven hace días, además de la «Comisión que entiende...», algunos especialistas parlamentarios.

Se trabaja por acrecentar nuestro crédito, el nacional ó público, y me parece muy bien. Yo lo tengo algo disminuido; á ver si con las nuevas medidas prospera de «mancomún» é insolidum, porque yo, aisladamente, no soy nadie.

Un fenómeno suena visto en España se está produciendo ahora con persistencia ejemplar: el del patriotismo en todas las filas partidarias y fulanistas, ya reaccionarias, ya demagógicas, ya intermedias ó presupectivas. Esto último no es ni ha sido nunca

raro; natural es que llegue hasta el fanatismo patriótico quien come y triunfa; pero los infelices opositonistas, los que de no comer en la olla grande presentan un color rojo, verde ó negro, esos, cuando arrian sus banderas, cuando prescinden generosamente de sus ideales, cuando abandonan sus intereses, sacrificándose por la patria, ¡oh!, constituyen un espectáculo inusitado y grandemente consolador.

Ya pueden los alemanes encanchar á los moritos para que nos metan en el ajo de la guerra universal, como han metido—no los moros, sino los alemanes—á los «epiplotos» turcos; aquí lo hilamos más delgado, y antes nos harán trizas que guerreros. Amamos sobre todas las cosas la paz. No nos seduce nadie con deslumbradores vidrios; somos positivistas, somos patriotas, somos neutrales, somos filósofos y amigos de la comodidad.

Paliol.

DE AYER A HOY

Toda la atención de la ciudad se concentró en las cosas políticas y en las reuniones que para arreglarlas se celebraron.

Como si se hubieran puesto de acuerdo liberales y mauristas, se congregaron á la misma hora y acabaron sus tareas al mismo tiempo.

Y unos y otros trataron de nombramientos.

Los liberales eligieron su comité local, y los mauristas designaron los candidatos que, en representación de su partido, han de luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Y la verdad es que ambas agrupaciones demostraron que quieren hacer bien las cosas, pues echaron mano de personas de prestigio y merecimientos.

Hay que convenir en que nada anima tanto la vida pueblerina como el anuncio de unas elecciones.

El día, como sus hermanos. Matador en el peor sentido de la palabra.

El cine, archilleno de pasajeros de segunda, que no tuvieron prisa y vieron Cabiria á mitad de precio.

Hay que saber subir la cuesta de Enero.

Fiestas teresianas.

En el Boletín Parroquial que se publica en Alba de Tormes se expone la idea de celebrar con el mayor esplendor la fiesta del cuarto centenario del nacimiento de Santa Teresa de Jesús, que tendrá lugar el 23 de Marzo del corriente año. Fiesta nacional se ha declarado esa fecha. Y mientras en Avila distinguidas comisiones de aquella ciudad han marchado á Madrid á solicitar una subvención para tales festejos, subvención que ya está concedida á punto de concederse, en Alba de Tormes nada se ha hecho hasta ahora, que sepamos, para que esa fiesta, elevada á la categoría de española y oficial, adquiriera aquella subvención decorosa á que tiene derecho, en este país tan pródigo en la celebración de toda suerte de efemérides gloriosas.

El camino, sin embargo, es muy fácil de recorrer sin molestia alguna, ya que lo han allanado, limpiándole de ortigas, las personalidades avilesas, que se han puesto al habla con el señor Dato. No hay razón alguna para dar distinto trato de calidad por los poderes públicos á las dos ciudades que guardan en su seno la casa solariega de los Cepedas y las cenizas de la gloriosa santa.

Lo mismo Avila que Alba de Tormes demostraron el año pasado que pueden dignamente con el peso de sus glorias. Ambas poblaciones, sin otros auxilios que el fervor de sus admiradores y el entusiasmo colectivo de sus hijos, celebraron fiestas espléndidas, que por ser tan recientes y admirables, están hoy en la memoria de todos.

Recogiendo nosotros la idea del Boletín Parroquial y de su digno director, el párroco de aquella villa señor Monzón, creemos que es fácilmente realizable.

Al Ayuntamiento de Alba corresponde la iniciativa y al vecindario su rápido desarrollo y su difusión. Celebrese

una asamblea magna en aquella villa; nombrése una comisión que vaya á Madrid á visitar los centros oficiales, á solicitar el apoyo de la prensa, y si es preciso, hasta llegar á las gradas del Trono en demanda de auxilio y protección.

La suerte dichosa de Avila será la de Alba de Tormes, ya que Santa Teresa fué tan graciosamente pródiga en sus beneficios, que por igual pueden exhibirlos las dos poblaciones interesadas en celebrar hidalgamente el cuarto centenario del nacimiento de la mística doctora.

No será esta la última vez que EL ADELANTO se ocupe de asunto de tan vital interés para los intereses de nuestra provincia.

EN LAS SALESIANAS

La velada de ayer.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar la velada anunciada en honor del venerable don Juan Bosco, con motivo de su centenario.

Fué presidida por el secretario de Cámara, don Agustín Parrado, en representación del excelentísimo señor Obispo, y á ella asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Pronunciaron bellísimos discursos las señoritas Esperanza Martín y Eloísa Llorach, y leyeron bonitas poesías las señoritas Bárbara Vicente y Manuela Martín de Arcos, siendo todas muy aplaudidas.

En el Diálogo de normalistas, se distinguieron las señoritas Patro García Tejedor, Inés Moro, Pilar Moreiro, Teresa Alonso, Juana Gutiérrez, Isabel Moro, Juana Vicente, Manuela Montón, Elisa Romero, Bárbara Vicente y María Martín de Arcos, las cuales escucharon muchos aplausos.

Un coro formado por las señoritas Concha, Celia y Pilar García Moreiro, Dolores y Teresa Alonso, Esperanza Ceruelo, Manuela Montón, Lucía Gutiérrez, Manuela Marcos y Manuela y María Martín de Arcos, entonaron Plegaria al venerable Juan Bosco y Carida de Rossini, formando tan admirable conjunto que el público las premió con entusiastas ovaciones.

Las señoritas Dolores Alonso y Pilar Moreiro, demostraron tener dotes admirables de artistas y pleno dominio del canto en los dos solos que entonaron con su voz argentina y armoniosa, así como la niña Pepita Martín Escudero, que cantó muy bien Mi crucifijo, escuchando todas muchas felicitaciones por su labor.

Resultó la de ayer una bonita velada que dejó muy satisfecho al público numeroso que asistió.

PARA EL ADELANTO

SALAMANCA EN LA HABANA

Toma de posesión.—El estandarte de Salamanca.—Pésame.

Hoy, 11 de Enero, y con el ceremonial de costumbre, ha tomado posesión de sus cargos la nueva directiva que ha de regir los destinos del Centro Castellano durante los años de 1915 y 16.

Las vacantes que había que cubrir eran: presidente, segundo vice, tesorero, vicesororero, veintidós vocales y diez suplentes; habiendo sido electos por unanimidad el día 13 de Diciembre los señores siguientes: para presidente, don Esteban Tomé; segundo vice, don Tirso Esquerro; tesorero, don Felipe Gallo, vicesororero, don Juan Santamaría; vocales, el excelentísimo señor Marqués de Esteban, y los señores don José del Rueda, don Juan Guerra Velo, don José Rueda Bustamante, don Félix Alvarez, don Saturnino Rollán, don Juan Perdicés, don Alfonso Manso, don Benito Hernández, don Juan Rodríguez, don Francisco Argüelles, don Manuel Lanza, don Emilio Cuenillas, don Garcilaso Rey, don Fermín Vega, don Francisco Sorio, don Santos Laso, don Felipe Carmona, don Narciso Merino, don Mariano Gil Arrán, don Francisco Gómez y don Fernando García, y para suplentes, los señores don Wenceslao Alvarez, don Ricardo Carsi, don José Rodríguez, don Jacinto Perrote, don Teodosio Centeno, don Braulio Sanz, don Honorato Llano, don Andrés Madero, don Silvestre Saez y don Antonio Ruiz.

En su mayoría son individuos que visto su entusiasmo y amor por el Centro Castellano han sido reelegidos otra vez.

Figuran en la directiva como vocales tres entusiastas salmantinos: los señores don Narciso Merino, don Saturnino Rollán y don Gabriel M. España; presidente y vocal, respectivamente, los dos primeros de la comisión gestora del estandarte de Salamanca. En nombre de EL ADELANTO y en el mío felicito al Centro Castellano por sus acertados nombramientos y á los elegidos, deseándoles feliz éxito en todas las empresas que proyecten, siempre que sean en beneficio de nuestra querida institución.

—Ha causado gran sensación en el Centro Castellano la noticia dada por EL ADELANTO respecto á la exhibición del estandarte que la excelentísima Diputación de Salamanca regalará á los salmantinos de Cuba, y el cual, según la noticia á que se refiere, ha sido ex-

puesto en los escaparates de El Siglo XX.

Los salmantinos de Cuba estamos de plácemes, pues en los salones del Centro Castellano podremos exhibir el estandarte de nuestra provincia.

—A la hora en que esta nota escribo leo en el Diario de la Marina, de esta capital, la sensible desgracia que aqueja á la Diputación provincial de Salamanca por la muerte del señor presidente.

En nombre de la comisión gestora del estandarte de Salamanca y en el mío, hoy, desde las columnas de EL ADELANTO, mi más sincero pésame á la familia del fallecido y á la Diputación provincial.

Vidal Guardé.

Habana, Enero 1915.

N. de la R.—El estandarte regalo de la Diputación salmantina, al cual se refieren las anteriores líneas, ha salido ya de Santander para la Habana, facturado en el vapor Reina Cristina, que zarpó de dicho puerto español, el día 18 de los corrientes.

La plaza de Tejares

La plaza de Tejares vuelve de nuevo ó volverá, mejor dicho, á ser abierta al público.

Un grupo de amigos y aficionados, accionistas que fueron de dicha plaza, la han adquirido, con objeto de explotarla durante la próxima temporada, dando beceradas, novilladas y... ¡hasta corridas de toros!, según dicen.

Son los nuevos dueños los señores don Argimiro Pérez-Taberner, don Santiago García, don Remigio Martín, don Serafín Martín, don Luis Rodríguez y don Serafín Sánchez.

De proyectos para el porvenir, se habló ayer, y cuando haya alguna fiesta proyectada ó ultimada, daremos cuenta de ella á nuestros lectores.

DEL MUNICIPIO

Las mañanas del Concejo

(IMPRESIONES DE UN GUINDILLA)

Gran Heno.—El despacho alcaldesco rebosante.—Otra vez las tertulias. Noticias y proyectos del alcalde interino.—Un diálogo.—Lo de la ley del 4 por 100 explicada por un guardia.

El despacho de la Alcaldía era ayer mañana, á las doce, un hormiguero... (¡ustedes perdonen el modo de señalar.)

No sabe este pobre guindilla si es que había recepción, asamblea, conspiración ó mitin. Pero es el caso que allí, en torno del ínclito señor Díez Ambrosio, se hallaban casi todos los ediles que integran la docta Corporación.

Un poco sorprendido quedó este guindilla al ver á tan compacto conclave. —¡Caracoles!—se dijo.—¡A ver si termina esto en que nos dejen cesantes ó en que nos suben el pan!

Pero, no; no era aquella reunión cosa fraguada para... mayores males. Era sencillamente, que de nuevo los ediles irrumpían, alegres como unas castañuelas, el codiciado despacho alcaldesco, en el que no habían vuelto á penetrar, por órdenes superiores, desde la última taca creacada y ya juzgada interpelación.

—¡Hola, señor Díez Ambrosio!—le decían los concejales.

—¡Hola, señores, hola! ¡Pasen, pasen todos!

Y volvieron á reanudar las interrumpidas tertulias diarias, una de las cosas más tradicionales y pintorescas de nuestro Concejo.

No están mal para este infeliz guindilla estas tertulias...

Pero con toda la ingenuidad de que es capaz un guardia urbano, declaro que no sé qué cierto tufillo me dió aquello de recepción, asamblea, conspiración ó mitin...

Yo no lo sé explicar mejor.

Cuando en el despacho hubo quedado solo el señor Díez Ambrosio, penetró este guindilla, y cuadrándose ante el joven alcalde accidental, con la manita derecha á lo alto de la gorra de plato, y la izquierda, amarrada á la empuñadura del sable, le dijo:

—¿Hay alguna orden que cumplir, señor alcalde?

Y entonces, el señor Díez Ambrosio, fué y me dijo, alargándome un papel:

—Toma, da esa nota á la prensa.

Y al salir, dije: ¿A qué prensa? ¡Allí no había un periodista!

Bueno, pues la utilizo yo, corregida y aumentada, porque ¡caramba! alguna vez hemos de corregir los guindillas á los alcaldes...

Y ahí van unas cuantas noticias:

Hoy se reúne la comisión de Hacienda. El objeto de la reunión, es el de estudiar los medios y trabajos necesarios para la completa y rápida organización de los servicios para la cobranza de los impuestos de inquilinato y reparto vecinal.

(Lo siento por el vecindario)

También se reúnen las comisiones de Obras é Instrucción pública, para ulti-

mar todos los detalles referentes a la construcción de grupos escolares.

Muy pronto serán citados todos los señores médicos de la beneficencia municipal, con el objeto de estudiar, conjuntamente con el Ayuntamiento, todo lo referente también a la mejor asistencia facultativa de los pobres y al buen funcionamiento de la Casa de Socorro.

Van a ser previstas las plazas vacantes de veedores municipales de carnes e inspectores de mercados mediante ejercicios de oposición.

Y el Ayuntamiento, queriendo que la provisión de estas plazas y todas las que se vayan proyectando, reuna la suficiente garantía de equidad, de justicia y de capacidad, formará un tribunal competente encargado de juzgar a estos opositores y cuyo tribunal será probablemente el siguiente.

Don Antonio Díez (como profesor de Higiene), presidente; el inspector provincial de Higiene pecuaria señor Prieto, el veterinario militar, el director del Laboratorio municipal y alguno más que no recuerda este guindilla.

También se formará pronto otro tribunal para las oposiciones a dos plazas de médicos supernumerarios de la beneficencia vacantes, y para otra de practicante de la Casa de Socorro, tribunal del que aun no hemos podido cojer ningún nombre.

Y nada más.

Y ya abandonaba este guindilla la Casa Consistorial, cuando me encontré con el compañero de «dar la vuelta a la manzana», quien, agarrándose por el capuchón de la capa, va y me dice al oído:

—¿Oye Pedro?

—¿Qué quieres?

—¿Me haces el favor de explicar eso de la ley del 4 por 100 que va a Madrid a gestionar nuestro alcalde?

—¡Hombre, en la poca que yo sé, le dije, te diré! Pero... ¡Mira que yo no estoy muy fuerte en eso!

—¡Vamos, anda, con poquitito me conformo.

—¿Pero tú te has creído que son pasteles?

—¡Pues escucha y verás: La ley esa, se pide para aplicar el producto de ese 4 por 100 para pago de las obras de alcantarillado. Y tiene, según yo veo, dos ojetos: 1.º Conseguir, mediante la consecución de la ley, la declaración de la necesidad y utilidad de esas obras, con la obligación por parte de los vecinos, o mejor de los propietarios de las casas, de acometer el alcantarillado en las mismas; y 2.º Facultar al Ayuntamiento para imponer el recargo del 4 por 100 sobre el líquido imponible de la contribución urbana.

—¿Oye, oye, y ese líquido tiene algo que ver con el otro líquido... que nos da Pacheco?

—No seas bruto, Román, y sigue escuchando: No creo yo que nuestro alcalde encuentre muchas dificultades para conseguir esa ley, y así yo lo celebraría, porque el asunto es de suma trascendencia para Salamanca, sobre todo en lo que se refiere a la obligación del vecindario de acometer el alcantarillado en sus casas, y a la necesidad y utilidad de estas obras, cosa que no supone ni grandes molestias ni grandes sacrificios para el vecindario, y, en cambio, ofrece grandes ventajas para la salud pública.

—¡Chico, has habiau como Junoy!... ¡No paces en na guardia municipal! Porque te advierto, que pue ser que haiga muchos concejales (y esto sólo para tí y para mí), que no les quepa en la mollera eso del 4 por 100 imposible.

—¡Imponible, bruto!

—Bueno, como se diga...

Y ahí tiene usted, señor Director de EL ADELANTO, esas notas que he podido recoger en el palacio del Municipio, y que sin permiso ni conocimiento de mi jefe don Quintín, se las envía, con afectuoso saludo,

Un Guindilla.

Sucesos provinciales

Pastoreo abusivo.

Por la guardia civil han sido denunciados al alcalde de Alberguería de Argañán, Santiago Díaz y Mateo Alvarez González, por pastoreo abusivo con 39 cabras en la dehesa boyal de aquel término municipal.

Por lo mismo han sido denunciados al alcalde de Villarrubias, los vecinos Marcelino Mateos, Domingo Cerrajer y Gregorio Mateos, que apacentaban 150 cabras.

NOTAS MILITARES

Destinos.

Don Hilarión Furundarena Martínez, coronel de la zona de Badajoz número 7, a desempeñar el cargo de vicepresidente de la comisión mixta de reclutamiento de Salamanca.

Don Gabriel Ribot Pellicer, teniente coronel de la caja de recluta de Salamanca número 98, al regimiento de Burgos número 36.

Don Cayetano Enrique Villanueva, teniente coronel del regimiento de Burgos número 36, a la caja de recluta de Salamanca número 98.

Don Julián López y Gómez Serranillos, capitán de la caja de Pontevedra número 98, a la reserva de Salamanca número 98.

Don Francisco Astorga Sánchez Lafuente, capitán de la reserva de Salamanca número 98, al regimiento de Guipúzcoa número 53.

Apto para el ascenso.

Don Ignacio Blázquez Nieto, primer teniente del regimiento cazadores Albuera 16.º de caballería, ha sido declarado apto para el ascenso.

Ascenso.

El cabo de la comandancia de la guar-

dia civil de esta provincia Gerardo Sánchez Martín, ha sido ascendido a sargento, y a cabos los guardias Casimiro López Santos y Carlos Maestre Gamó.

Traslados.

Francisco Getino Carreño y Francisco del Amo Barahona, sargentos de la guardia civil de la comandancia de Valladolid, a la de esta provincia.

Felipe Martín Torres, Serafín Encinas Criado y Miguel Torres Iglesias, cabos del mismo cuerpo de la propia comandancia, a la de esta provincia.

Cuotas militares.

Por Real orden de 22 del actual ha sido desestimada la instancia promovida por el cabo del regimiento de Toledo número 35, Manuel Peix Manzano, que solicitaba se le autorizara para mejorar la cuota militar.

DE LA AUDIENCIA

No hubo juicio.

Debió celebrarse ayer, en la sección primera, el correspondiente a la causa que se ha instruido en el Juzgado de Ledesma, por el delito de resistencia, contra Liegerico Velasco Rodríguez, pero como éste no compareció, el tribunal acordó la suspensión del mismo hasta nuevo señalamiento.

Para hoy está señalado en la Sala segunda, el juicio oral de la causa que se sigue procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por el delito de lesiones, contra Eusebio Benito Calvo.

Es ponente el señor Margarida, fiscal el señor Concha y defensor el señor Bueno, con el procurador señor Beato.

Del mismo daremos cuenta.

El Licenciado Salvadera.

Licenciamiento en Marruecos.

El día 1.º de Febrero comenzará en Melilla el embarco de los soldados licenciados de la quinta de 1911; el licenciamiento durará cuatro días.

El 2 de Febrero desembarcarán en Málaga los pertenecientes a Galicia, Salamanca, Zamora, Asturias, León, Cáceres y Badajoz; el día 3; y también en Málaga, desembarcarán los de Málaga, Sevilla, Huelva y Cádiz, y en Almería, los de esta provincia; el día 4, en el mismo puerto, los de Jaén, Granada, Toledo, Cuenca y Madrid y los de Ciudad Real, Córdoba, Segovia, Avila, Guadalupe, Valladolid, Santander, Palencia, Burgos, Alava, Vizcaya y Guipúzcoa; el día 5 llegarán los de Cataluña, Valencia, Lugo, Navarra y Murcia.

PARA EL ADELANTO

Carnet de modas.

(SERVICIO ESPECIAL)

Tener buen gusto y saber aprovecharlo con prudencia, es el principal secreto de la madre cuyo bebé es la admiración de todo el mundo, por el encanto con que sus vestidos realzan sus infantiles gracias.

Actualmente, como ha ocurrido en todos los tiempos, pues éste mal no es propio de nuestros días, se ven muchas criaturas con trajes pesados y ceñidos que embarazan sus movimientos y les fatigan, además de serles muy desfavorables bajo el punto de vista estético.



co. La principal cualidad de los trajes de nuestros tiernos retoños debe ser la sencillez. Exceptuando los de la estación invernal, deben ser de tejidos frágiles y ligeros, de sedas finas, de hechura leve, simplísima.

Lo más difícil es obtener la armonía impecable, el equilibrio justo y proporcional, de forma que no se caiga en la exageración, que por acercarse al peligro de semejarse a muñecas protuberantes puede ser muy perjudicial a los adorados bebés.

Salvo tal cual caso, la última moda infantil peca mucho de exagerada. Muchos de sus modelos son los de las personas mayores empuquelecidos. Y esto está tenido con la estética y hasta con la higiene.

Las madres que quieren vestir bien a sus criaturas, no deben llegar a esos excesos y deben vestirlos con la ropa estrictamente necesaria, y ésta ajustada a su medida aunque haya que renovarla o reformarla con frecuencia.

A los niños debe tenerseles en uso poca ropa, cuanto menos mejor. Es más bonito y más higiénico.

El verdadero lujo para los niños es tenerlos limpios.

Un detalle muy importante, indispensable hoy en toda toilette, es el saquito de mano. La variedad es inmensa, pues la fantasía tiene en él amplio campo para dar rienda suelta a sus más extraños caprichos y sembrar en él sus

más raras originalidades. He aquí dos modelos a cual más originales.

De moiré negro, adornado con llamativas florecitas bordadas al plumetis con seda lisa rosa y azul. Pequeños pliegues ajustan la parte superior del saco y al borde está ballenado de manera que mantiene la forma. Cordones de seda negra y un gland, de la misma seda, completan el saco.

Otro modelo que por sus líneas y montante cierre recuerda la cartera moruna, es de moiré blanco, guarnecido con un bordado de perlas en coral, azul y oro. Está formado con raso coral y se lleva pendiente de un cordón dorado.

Dada la gran boga de los perlaes, empleados como adornos, este saquito parece debe agradar tanto más cuanto que su ejecución no presenta ninguna dificultad.

Sabina de Beaucour.

Paris, Enero de 1915.

Los dependientes de comercio

Verificóse la reunión de la directiva de esta asociación, en la que se dió cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la comisión nombrada, con el fin de solicitar del señor Rector del Colegio de San Ambrosio, don José Manuel Bartomé, diera una conferencia sobre el tema «Los colegios universitarios de Salamanca: Lo que fueron y lo que deben ser». Esta conferencia se celebró el día 2 de Febrero próximo, a las cinco y media de la tarde.

También se dió cuenta de los importantes donativos de libros para la biblioteca.

Hasta ahora han recibido una colección del ministerio de Instrucción Pública, cursados por el señor Bullón, varios tomos de los señores Puerto Seguro, Orea, Sánchez, Alvarez Quintero, Junta local de Reformas Sociales y otros.

Notas de la guerra.

Los morteros lanzaminas.

L'Illustration, de Paris, en su número del sábado 23 del actual, publica una curiosa fotografía de un mortero lanzaminas, rodeado de los soldados belgas que consiguieron apoderarse de dicha pieza.

Reproduce la revista los modelos de los antiguos morteros, que los soldados de Napoleón el Grande denominaban «crapouillat»; pues realmente tienen el aspecto de un «crapaud» (sapo).

El nombre alemán de «minenwerfer», no ha sido aceptado por los franceses, que prefieren llamarle, aunque impropiamente, lanzaminas.

Como todos los morteros, el «minenwerfer» se carga por la boca, y tiene un calibre de 170 milímetros, y una longitud de 90 centímetros.

En vista de que las granadas hacen poco efecto en las trincheras, hacía falta un arma que lanzara, aun siendo a poca distancia, proyectiles que cayeran en ellas casi verticalmente, por lo que se acordó la construcción de las referidas piezas.

Para dispararlas se quitan las dos ruedas de que están provistas, y se afianzan en el suelo por medio de piezas de acero, en forma de reja de arado, que tienen en el extremo de la culreña y en ambos lados de ésta.

La neutralidad del Canal de Suez.

Djemal Bajá, jefe del ejército turco, que dirige a Egipto, ha enviado un emisario a entrevistarse con el general inglés Maxwell, invitándole a no fortificar las orillas del Canal de Suez y a prepararse contra el ataque turco.

Después de recordar el carácter de la neutralidad del Canal, obligando a los beligerantes a dejar la navegación completamente libre, Djemal Bajá invita al general inglés a atravesar el Canal, para aceptar la batalla en la península de Sinaí, ó a retirarse aún más y esperar el ataque de los turcos; de esta manera los combates no comprometerían la neutralidad y la libre navegación del Canal.

Demal daba un término para la evacuación del Canal, amenazando de no aceptarse su ultimatum, con obstaculizar por todos los medios la navegación, haciendo a Inglaterra responsable de los daños causados a la navegación de los neutrales.

El general Maxwell no ha respondido.

Odisea de un periodista español.

Licenciado por inútil, ha llegado a Barcelona el periodista madrileño Adolfo de Torres, redactor de La Patria y del Mundo Gráfico, que se batió en la Legión extranjera de Francia contra los alemanes, en Belfort.

Dice que le llevó a la guerra la curiosidad, saliendo de Madrid con el propósito de batirse en las filas austriacas; pero el barco que le conducía a Génova fué capturado por los franceses, que le llevaron a su país.

Allí se alistó en la Legión extranjera, y pocos días después, sin instruirle, le enviaron a la línea de fuego, en Belfort, donde en los primeros encuentros cayó herido de un balazo en la pierna izquierda.

Ha estado en varios hospitales franceses hasta su definitivo licenciamiento.

Quejase de los franceses porque se incautaron de una máquina fotográfica que llevaba, alegando que era de marca alemana.

Piensa escribir cuanto vio en periódicos de Barcelona y Madrid.

La expedición turca contra Egipto.

El corresponsal de The Daily Mail en El Cairo telegrafía que un oficial alemán ha declarado que el cuerpo expedicionario turco franqueará la frontera probablemente hacia el fin de la primera semana de Febrero. Añade que

el proyecto primitivo del alto mando era empezar las operaciones el día del cumpleaños del Kaiser (27 de Febrero).

El primer contingente ha abandonado Damasco el 27 de Diciembre, saliendo para Beersheba, Gaza y poblaciones cercanas.

Un segundo destacamento le ha seguido el 31 de Diciembre, y se está formando otro tercero, que partirá en breve.

Djemal-Bajá, que está ahora en Jerusalem, se dispone a tomar el mando.

El general von Kressenstein, dirigiéndose a sus tropas en una revista, ha dicho:

«Os juzgáis la vida y la salvación del Islam. Una expedición saldrá para Egipto. Ya cerca del Canal de Suez, defendido por tropas inglesas, os bastarán breves horas para atravesarle. No dejéis ninguna posibilidad de retirada. Recordad que tenéis detrás el Desierto, donde, en caso de retirada, vuestra muerte sería inevitable.»

Los cinematógrafos

Liceo.

Esta noche se inaugura la gran serie de 13.000 metros, titulada Las aventuras de Catalina.

Se exhibirá en este día Reina a la fuerza y Las dos pruebas, primera y segunda parte de tan interesante asunto.

Secciones a las seis y media y nueve.

Calendario para mañana.

Día 30.—Semana quinta. Santas Martina, virgen y mártir; Jacinta de Mariscotis, virgen, y San Lesmes, abad.

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Altura barométrica. 677,77. Temperatura máxima, al sol, 8,5. Temperatura máxima a la sombra, 3,0. Temperatura mínima, -3,4. Termómetro seco -1,0. Termómetro húmedo -1,6. Dirección del viento y fuerza, NO.—1. Cielo, cubierto. Tiempo, lluvia ó viento. Lluvia de ayer, 4,70.

Los Hijos del Trabajo

Una junta.

Anoche celebró junta general ordinaria, en el Centro Ferroviario, la benéfica sociedad Los Hijos del Trabajo, con objeto de conocer el extracto de las cuentas del año 1914 y proceder al nombramiento de los cargos que correspondían vacar.

Se dió lectura del acta anterior y se conoció una instancia que dirigen los practicantes de la sociedad pidiendo aumento de sueldo; después se procedió al nombramiento de los cargos, siendo nombrados por unanimidad los señores siguientes:

Vicepresidente, Alfonso Pereznebro; contador, Federico Fernández; tesorero, Lorenzo Iglesias; vicesecretario, Ramón Santos; vocales, Miguel Martín y Juan José Rodríguez.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, a la que asistieron unos 50 asociados.

Mercado de Salamanca

Salamanca, 29.

Trigo superior, a 55,75 reales la fanega. Centeno, 39. Cebada, 29. Avena, 29. Tiempo de nieves y heladas. Mercado regular. Tendencia, baja.

Noticias.

En la dehesa del Rodillo ha fallecido la señoraldoña Isabel del Arco Vicente, muy apreciada de sus numerosos amistades.

A su familia, y muy especialmente a su hijo nuestro querido amigo don Pedro González, enviamos el más sentido pésame.

BUEN NEGOCIO

Por no poderla atender su dueño, se traspaña una acreditada confitería, situada en el sitio más céntrico de esta capital y con muchos años de existencia. Informará don Avelino Ortega, Doctor Riesco, 102.

Ayer falleció en esta localidad la esposa del conocido obrero Francisco Lucas.

A la conducción del cadáver asistió numeroso acompañamiento.

A la familia de la finada enviamos nuestro sentido pésame.

El talismán de la salud para combatir con éxito seguro el artiritismo, cólicos reñtricos, gota, ciática, arreñillas, mal de piedra, reñma, neuralgias, etc., es la «Piperazina doctor Grau».

En este Gobierno civil se han recibido por su aprobación los presupuestos de arbitrios extraordinarios formados por el Ayuntamiento de Barbadiello.

Consulta de enfermedades de la boca y prótesis dentaria en el Gabinete Odontológico de Landa. Plans Mayor número 10.—11. principal.

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Marcela Borreguero Sánchez y Salvadora Martín.

El señor alcalde firmó ayer los nombramientos de guardias municipales a favor de Manuel Juan Inestal y Buenaventura Caamaño.

Sementales.—Se vende un caballo de raza andaluza y un bu ro. Para tratar, con don Alfredo López, en Cantalpiño. 15-1

Amo de cría.—Leche fresca y primera se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, Ronia i abrades, 9. 3-1

Amo de cría.—Leche fresca y primera, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Agustín Ramos, calle del Banzo, 24. 3-1

Amo de cría.—Leche fresca y primera se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Marcela Domínguez, en Villalobos. 3-2

Maestro ó Maestra, para la educación de unos niños, se necesita en Iruelo del Camino. Para entenderse en el mismo pueblo por sonalmente con José Tabormero. 8-2

Amo de cría, leche fresca y primera, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Hipólito Cáceres Bodegones, número 11. 3-3

Subasta de fincas.—A las once del día 9 de Febrero próximo se vende o pública subasta, en la notaría del doctor Prada, Rúa 48, una yugada de tierras de labor, con un prado y casas, situadas en el término municipal de Tamames partido judicial de Seguros, conforme al pliego de condiciones que en unión del título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha notaría durante las horas de oficina. h 8 F.

Se vende una cortina, enclavada en el caso de esta ciudad, a la entrada del camino del cementerio. Dicha cortina contiene estable, casa para vacero, panera y huerta. Para tratar, Espas y Xina, 8, principal.

Arriendo de dehesa.—Se arrienda en el término municipal de Campo de Lidesma un coto redondo en Espayos, denominado El Cuatro del Cura, el día 8 de Febrero a las diez de la mañana en casa del montaz de dicha finca donde se halla el pliego de condiciones par dicho arriendo. h 7 F.

Se vende una finca ubicada al lado de la estación de Aldes en una, con magníficas condiciones para la explotación de leches, hortali- zas y cría de cerdos, etc., etc. Con grandes salidas para estos negocios por la proximidad que en breve tendrá dicha estación con Madrid. Darán razón, en la finca y en Salamanca. Sorranos número 23. 75-12

Caballos sementales y de silla.—Se venden dos, uno cetrado, legítimo normando, y el otro de cuatro años, hijo del primero, de inmejorable constitución y condiciones. Su dueño, Francisco Argoso, en Moral de Castro, 15-6

Consejo de amigo

¿HA VISTO USTED

los grandes saldos que realiza LA VILLA DE PARIS de HIPOLITO MONTERO? ¿NO? Pues dése usted prisa, QUE EL TIEMPO ES ORO, y cuanto más tarde en comprar en esa casa, más dinero pierde usted. Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15 SALAMANCA

FORNOS. (Restaurant)

El más favorecido por el público.—Se lecto menú diariamente.—Se sirven bodas, banquetes y luncheo

Doctor Muñoz-Orea

Ex-interno de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE SAN PABLO, 3, PRINCIPAL. Consulta de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

Gran tintorería Madrileña

movida a vapor DE MANUEL COLEYA La casa que tiene con perfección los colores más hermosos. Se tñen tous classe de lavado sin descolor. Primera en su clase en lavado sin seco y quita manchas. García Barrado, número 32, antes Rúa Sacrosal en Zamora, San Torcatoro, número 16.

Principio de temporada

Exquisitas naranjas de los reinos de Valencia y Murcia.

Para que el público en general pueda comer con gusto y economía, ofrecen en la antigua frutería del nieto de Blas Gómez: Naranjas Grano de Oro, papel, el 100,24 pesetas; docena, 0,50. Idem moradina, el 100, 3 pesetas; docena, 0,40. Limonales, dulces, el 100, 2,25, docena, 0,30. Menor tamaño, el 100 2 pesetas; docena, 0,25.

NO CONFUNDIRSE

Plazuela del Peso

El «606», el insecta el médico especialista en enfermedades de secrecias

DON RAMON ACEDO

con veintiseis años de práctica y procedente de Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Jesta, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

Ya llegó

EL NITRATO DE SOSA

DE CHILE

Precios convenientes

Por vagones completos se hacen descuentos.

PIO REMIREZ Y Cia

SALAMANCA

Aguas azoadas.

Inhalaciones medicamentosas

Curación de los catarros bronquiales, pulmonares, de la garganta y de la nariz. De iguales efectos que las aguas de Panticos. Se sirven folletos y tarifas a quien los pida. Abono de diez sifones, CINCO pesetas.

Inhalación - Pulverización - Agua en sifones.

Calle de Zamora, número 26- Salamanca.

LA INYECCION YER

Curra en 86 horas la blenorragia y toda clase de finjos antiguos ó recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Precio: CUATRO PESETAS

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

De venta: Al por mayor: Centro Farmacéutico Salmantino y Droguería de Justo Bajo Avila.—Al detall: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depositarios en España: PEREZ MARTIN Y COMPANIA. Madrid

# Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

## Madrid \* Provincias \* Extranjero.

Conferencia de las 5 mañana.  
Madrid 29.

### Las Cortes. Final del Congreso

Continúa la discusión del proyecto de bases navales.

Al final de la sesión del Congreso el presidente del Consejo de ministros pronuncia un discurso en contestación al señor Urzáiz.

Analiza el señor Dato el estado de la Hacienda española, estudiando los progresos hechos en los últimos años.

Asegura que el estado del Tesoro es relativamente satisfactorio, comparado con el de las demás naciones.

Es satisfactorio que la neutralidad española haya sido reconocida por todas las naciones.

No hubiera sido respetada, añade el presidente, si el país no hubiera estado en condiciones de hacerse respetar y de defenderse de los que intentaran violarla.

En este debate se han hecho manifestaciones en pro y en contra de los beligerantes.

Recuerda la frase de Cánovas de que los pueblos necesitan un alma y esta solamente se forma con un pensamiento grande.

El término de la guerra actual, dice el presidente del Consejo, será el momento crítico y más difícil para todos los pueblos que han permanecido neutrales.

Entonces debemos estar todos unidos para la defensa de la integridad nacional, si fuera atacada por alguien.

Afirma que España, con sus pocos barcos y marinos y el ejército de que dispone, constituirá un poder militar no despreciable.

No hay ningún pueblo, si se exceptúa acaso Inglaterra, para quien el dominio del mar sea más importante.

No olvidemos que al final de la contienda será transformado el mapa general de Europa y vencedores y vencidos se apresurarán a buscar compensaciones de los gastos de la campaña.

Soy optimista, dice el señor Dato. Creo que llegará un día en que la paz y la justicia imperarán sobre la tierra. Pero ese día está todavía lejano. Hasta entonces veremos de prepararnos militarmente, para estar prevenidos á toda contingencia.

Se lamenta el orador de los pocos diputados que hay en la Cámara, á pesar de la importancia del asunto.

El señor Conde de Romanones interrumpe, preguntando que de quién es la culpa.

El señor Dato: No censuro á nadie. Pero ahora que necesito de la ayuda de todos quiero que todos se interesen por estas cuestiones de vital importancia para la patria. Agradece á las minorías el patriótico concurso que han prestado al Gobierno, apoyando el proyecto de bases navales.

Califica de inoportuna la intervención del señor Urzáiz en el debate.

**Rectificación.**  
El señor Urzáiz rectifica.

«Por qué se sorprende su señoría de que discutamos el proyecto? He intervenido por una alusión que me hizo el ministro de Marina.

Creo que no deben construirse buques enormes, sino pequeños y modestos.

Soy un convencido, sigue el señor Urzáiz, de que no podemos prescindir de las bases navales.

Alemania, sin las bases de que dispone, no hubiera podido ir á la guerra con Inglaterra.

Si Alemania no hubiera tenido donde reparar y construir sus buques, sus fuerzas navales habrían desaparecido ya.

Mas para tener un poder naval, hay que contar con la situación de la Hacienda. Y en España no existe, en realidad, una Hacienda pública.

Es preciso también que haya un Gobierno fuerte, que imponga á la nación la necesidad de las bases navales. Y en España han desaparecido hace tiempo los Gobiernos de esa naturaleza.

No debemos hacernos la ilusión de que Marruecos es culpable de todo.

Con Marruecos y sin Marruecos, la hacienda española estaría en una situación lamentable y desconsoladora.

Tampoco proviene este estado del tesoro del conflicto actual, sino de los grandes é imperdonables errores cometidos en España de muchos años á esta parte.

España que ha sido una gran nación, ha venido á menos. Hoy estamos peor que nunca.

En tiempos de aquel desdichado Carlos II, todavía era España temida y respetada, aunque se despreciara á su imbécil rey.

En 1866, en la última época del reinado de doña Isabel II, un almirante, el heroico Méndez Núñez, mantuvo la dignidad de España, que había recibido una afrenta.

Un senador, que estaba en las tribunas públicas, olvidándose de que se hallaba en el Congreso, interrumpe al orador.

Mientras no tengamos un ejército poderoso y una escuadra poderosa, no seremos nada. Pero si queremos hacer patria, es preciso que reconstituamos la Hacienda,

**Replica de Dato.**  
El señor Dato dice que el señor Urzáiz se quejó en su discurso anterior de la mala administración de la Marina.

No debemos renunciar á que en el porvenir tengá España una fuerza naval superior á la actual.

No hay inconveniente, como desea el señor Urzáiz, en suprimir del proyecto lo que se refiere á diques y arsenales.

Creo el presidente que la opinión pública es favorable á la aprobación del proyecto.

Afirma que el déficit no nos pone en condiciones de inferioridad con respecto á las demás naciones.

El señor Urzáiz: No me refiero al déficit.

Niega el señor Dato que el estado económico de España sea tan precario como lo presenta el señor Urzáiz.

Los gastos de Marruecos disminuyen y los ingresos aumentan.

Habla de las defensas de las poblaciones costeras, que son necesarias, aunque nadie pretenda invadirnos.

Rectifica nuevamente el señor Urzáiz.

También rectifica el señor Ruiz de Grijalba.

Expone la opinión del partido liberal, recomendando que se simultaneen los gastos de Marruecos, de Guerra y de Marina, con la reconstitución interior de España y protección á la producción nacional.

Rectifica el señor Maciá, quien manifiesta las ventajas de los submarinos.

Queda en el uso de la palabra. A las ocho y cinco se levantó la sesión.

RIVERA.

Conferencia de las 6 mañana.  
Madrid, 29.

### LA GUERRA EUROPEA

**Noticias francesas.**  
El comunicado oficial.

El comunicado oficial francés dice así:

«En la noche del 27 al 28, el enemigo no ha iniciado ataque alguno. Al Noroeste de Zonebeke, la infantería enemiga sostuvo el bombardeo con un vivísimo fuego de fusilería.

En el Argonna ha habido un duelo de artillería.

En el Aisne y en el Argonna se han reducido las operaciones á simples cañoneos por ambos bandos.

En Alsacia, al Noroeste de Ammenviller, nuestras tropas, á pesar del violento cañoneo, mantuvieron en el terreno conquistado durante la jornada.

En el resto del fuerte nada que señalar.

**Votación de créditos.**  
La Cámara de diputados ha votado varios proyectos de ley de carácter financiero.

El ministro de Hacienda señor Ribot, dijo que todavía se puede esperar mucho del crédito francés.

Los proyectos votados facultan al Gobierno para emitir bonos del Tesoro por valor de 3.500 millones de francos.

También se ha autorizado la emisión de obligaciones á corto plazo.

**Muerte del hijo de un exministro.**  
Ha muerto en el campo de batalla el teniente Félix Chanteling, exdiputado á cortes, hijo del exministro del mismo apellido.

Otro hermano murió hace algún tiempo y otro fué herido.

Félix Chanteling murió en Alsacia al intentar asaltar una posición enemiga al frente de su sección.

**Noticias inglesas.**  
**Las operaciones.**  
Las noticias llegadas de los teatros de la guerra son favorables á los aliados.

A pesar del esfuerzo hecho por los alemanes para festejar el cumpleaños del Kaiser con algún triunfo ruidoso, no ha sido rota la línea de los aliados en Francia, ni contenida la ofensiva rusa en Polonia.

**Rusia no pedirá la paz.**  
Ante la insistencia de los rumores que circulan por Alemania de que Rusia piensa pedir la paz separadamente, el Gobierno de Petrogrado ha declarado que nada hará sin el consentimiento de los aliados con arreglo á los acuerdos de Londres, y que por ahora no tiene el propósito de llegar á la paz con Alemania y Austria.

**Noticia desmentida.**  
Es inexacta la noticia de origen alemán de que los franceses habían sufrido en Marruecos una espantosa derrota.

Los rumores sobre la toma de varias ciudades por los kabileños, son también falsas, así como que han sido hechos prisioneros 3.500 soldados franceses.

En todo Marruecos reina gran tranquilidad.

Hoy y mañana se celebrarán las fiestas tradicionales del nacimiento del Profeta.

Lyautey pasará revista á las tropas en presencia del Sultán y de los delegados de todas las regiones del imperio.

**Solemne entrevista.**  
La prensa de Londres dice que una nueva prueba del espíritu que anima á los aliados, ante la amenaza del militarismo prusiano, es la entrevista celebrada por el ministro de Marina francés con el Gobierno británico.

El ministro francés se convenció de que los intereses navales de Inglaterra y Francia son comunes.

Millerand en su reciente entrevista con Lord Kitchener, sacó la misma consecuencia sobre asuntos militares.

En lo que se refiere á asuntos de orden económico, reina la misma unión en todos los aliados. Los ministros de Hacienda de Inglaterra, Francia y Rusia, tratarán de los gastos de la guerra, en la conferencia que próximamente se celebrará en París.

**Buques averiados.**  
Los únicos buques ingleses que sufrieron algo en el combate naval del mar del Norte, son el «Lyon» y el «Tiger», que tienen ligeras averías, de fácil reparación.

**Noticias alemanas.**  
El comunicado del cuartel general.

El comunicado oficial del cuartel general alemán dice así:

«Meddeskelke y Slupe, en la costa belga, han sido bombardeados por la artillería de los aliados.

En la altura de Croonne los alemanes tomaron 1.500 metros de trincheras.

En las posiciones ganadas antes de ayer, rechazaron varios ataques de los franceses.

En los hechos sostenidos del 25 al 27, han tenido los franceses grandes pérdidas.

Han sido encontrados sobre el campo de batalla 500 franceses muertos.

Además han sido hechos 1.100 prisioneros.

En la región de Senore y Vandesan, han sido rechazados varios ataques franceses, con grandes pérdidas.

En el Este los alemanes cogieron un oficial y cincuenta soldados con insignificantes bajas.

En la Alta Alsacia los franceses atacaron en el frente Hiedepropsch, Herweiles y bosque de Hirsbach, fueron rechazados en toda la línea con pérdidas enormes.

Al Sur de Heiwelles y Sur de Ammeiwelles, donde los franceses se declararon en precipitada retirada, dejaron cinco ametralladoras.

Cerca del Nordeste de Lippo ha sido rechazado un destacamento ruso.»

RIVERA.

Conferencia de las 7 mañana.  
Madrid 29.

### Telegramas cortos.

**HUESCA**  
Nuevamente ha quedado interrumpida la línea de Jaca á Canfranc.

Nieva copiosamente.

**LORCA**  
Un incendio ha destruido la fábrica de embutidos de Bartolomé Salgado. El vendaval reinante impidió la extinción del fuego. Este destruyó el edificio. Las pérdidas ascienden á 70.000 pesetas.

**FERROL**  
Recibíase orden telegráfica de que el acorazado «España» se pre-

pare para salir inmediatamente para cumplir una misión. Se asegura que irá á Tánger.

**SEVILLA**  
El tiempo es crudísimo. Nieva copiosamente, constituyendo la nieve un espectáculo que los sevillanos no habían visto desde el año 1885. El frío es intenso.

**JAEN**  
Ayer se desencadenó un furioso temporal que terminó en nevada copiosa.

**ALMERIA**  
En Cuevas de Medina (Almería), un sujeto llamado Antonio Estrado, asesinó al guarda jurado Manuel Becerra, dándole dos tiros y dos puñaladas.

**TORTOSA**  
Los delegados franceses adquieren importantes partidas de arroz. En breve se enviará otra partida importante á Servia.

**VIGO**  
El buque inglés «Orita», llegó al puerto, procedente del Callao. Trae 12 tripulantes del crucero inglés «Glasgow», heridos en un combate naval. Durante la travesía falleció un coronel inglés, herido de una bomba en la cabeza.

**BARCELONA**  
En el pasaje de Boch, un súbdito italiano, de cincuenta años de edad, agredió ayer, dándole tres puñaladas, á una joven de catorce años, que iba acompañada de su madre, por no atender la muchacha á los requerimientos de amor que le hacía en italiano. Este se fugó.

**CADIZ**  
Marchó á Barcelona el vapor «Isla de Panay», llevando numerosos emigrantes andaluces, castellanos y gallegos.

**ZARAGOZA**  
La compañía Mariano estrenó anoche «La garra», de Linares Rivas. La obra obtuvo éxito.

**BADAJOS**  
Todas las entidades han telegrafado al Gobierno, rogándole que desista del traslado á Cáceres del regimiento de Gravelinas, que guarnece aquella capital.

**CARTAGENA**  
Marchó á Algeciras el crucero «Reina Regente».

Al entierro del almirante Estrain acudirá la población en masa.

**LAS PALMAS**  
En Gran Canaria reina espantosa miseria. Numerosas familias están hambrientas por falta de trabajo.

**CADIZ**  
El temporal ha abierto nuevas brechas en el muelle, alcanzando 20 metros de largas por 10 de anchas.

Las baterías de San Miguel han quedado averiadas.

Se ha enviado á Madrid el proyecto para las obras que urge realizar, para evitar que el mar socave la población.

**TOLEDO**  
La Unión de fuerzas vivas acordó ayer enviar á Madrid una comisión con el objeto de pedir la instalación en la fábrica de armas de una sección para la construcción de cañones y automóviles y camiones militares.

**SANLUCAR DE BARRAMEDA**  
El Rey y sus acompañantes conuaron ayer cazando. La cacería

terminó á las cuatro de la tarde, regresando el Rey á Marismilla.

Se cobraron ocho reses, de las que tres mató el Rey.

El Rey paseó á caballo y luego tomó el té.

Seguidamente conferenció por telegrafo con la Reina.

A las nueve se celebró la cena y después una partida de ajedrez. Se impresionaron varias películas.

El resultado total de la cacería en los tres días han sido: 20 jabalíes y 11 ciervos, impidiendo el temporal cobrar más.

A las doce de la mañana de hoy, el Rey marchará á Sevilla, dirigiéndose después á Trasmula.

**BARCELONA**  
Los señores Rusiñol, Casas y Clarasol, celebraron ayer sus bodas de plata.

—El frío es intenso.

—Los jóvenes jaimistas se proponen realizar actos de simpatía en favor de Alemania.

—En la cátedra de Zoología que explica el doctor Fusset, este, en su explicación de ayer, acerca de

las creaciones y reproducciones de las especies, aludió á la religión católica. Los alumnos protestaron y fueron expulsados de clase.

Se produjo gran escándalo, siendo abofeteados los bedeles.

El rector puso paz.

Algunos protestantes pertenecen á los «requetés» jaimistas.

—Un grupo de huelguistas abofeteó y apaleó ayer al portero de una fábrica.

**El Adelanto**  
tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

### Extranjero.

**LISBOA**  
Se organiza una nueva expedición de tropas á Angola, compuesta de 1.800 hombres de todas las armas.

Saldrá el día 5 de Febrero.

—El directorio republicano ha publicado un escrito protestando de la dictadura ejercida por el Gobierno militar actual, considerándola peligrosa para la patria y para la República.

En el escrito se excita á los republicanos leales á unirse y restablecer la normalidad constitucional.

**MEJICO.**  
El presidente de la República señor Garza marchó nuevamente de Cuernavaca, donde establece la capital.

Las fuerzas de Villa y Zapata evacuaron Méjico.

El ejército de Carranza entrará en la capital en breve.

**RIVERA**  
Salmantinos: Se recomienda á todo viajero por su excelente trato la Gran fonda «LA PENINSULAR».

Príncipe, 19 y 21-Madrid.  
En lo más céntrico de la corte Gabinetes y habitaciones para familias lujosamente amuebladas, luz eléctrica, timbre, baño, Comedor con mesas independientes, esmerado servicio. Al lado de los teatros Español y Comedia y próximo á la Puerta del Sol, ministerios y centrales de correos, telégrafos y teléfonos. Cocinero sólo español. Pension completa desde cinco pesetas. 80-19 mt, y j. s.

**Francisco Peix**  
Carretera de Ledesma, número 13 y 14. Salamanca.

Almacén de maderas, materiales para la construcción de obras y carbonos de hueso, piedra, coque y antracitas. Teléfono, número 16.

**IMP. Y LIB. DE NUNEZ**  
Salamanca.

### Garage Moderno

PASEO DE LA GLORIETA  
Construcción de carrocerías  
Fábrica de Radiadores  
y reparación de toda clase de motores.

Aceites - Gasolinás - Accesorios.

Compra y venta de Automóviles  
y  
Automóviles  
de alquiler.

TELEFONO, NUMERO 66. El «Modern oil» es el aceite que conserva vuestro motor



### Autoolix

El mejor sistema de carpetas para archivar y llevar documentos. Las más prácticas, útiles, sencillas y seguras. Gran surtido en tamaños para legajos, cartas, música, letras, etc., etc.

Llibrería de Calón. Plaza Mayor 33, Salamanca

## Hijo de Florencio Rodríguez Vega

BANQUERO  
(CASA FUNDADA EN 1850)  
SALAMANCA

Compra y venta de valores del Estado - Giros y cartas de crédito, sobre todas las plazas de Europa y América - Negociación de Letras - Compra y venta de monedas de oro y billetes de todas las Naciones - Negociación de cupones, tanto corrientes como atrasados. Cuentas corrientes de depósito, abonando intereses convencionales.

### PLAZA MAYOR (acera del Correo).

La mejor. La más resistente.  
La de más duración. Muy barata.

Adoptada por este Excelentísimo Ayuntamiento para reformar el alumbrado público.

Empleada por muchas empresas de ferrocarriles y tranvas.

DE VENTA  
**JESUS RODRIGUEZ LOPEZ** PLAZA MA'cola R, 34.  
(Al lado de Correos).



# CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual (pago mensual), de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos á CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

# ¡SEÑORAS!

**PETROLEO GAL** no cura la calvicie. **PETROLEO GAL** no cura las enfermedades del cuero cabelludo. con **PETROLEO GAL** no sale ni un pelo. **AVALOS DEL CAMPO** lo demuestra ante los técnicos.  
En el hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo á los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento de **Locparelbell**, demuestra **Avalos del Campo** que **Locparelbell** es el mejor de todos los productos.  
**Locparelbell** es el producto más fino, delicado y científico que pudo ser en la imaginación del sabio. Fertiliza vuestros cabellos con **Locparelbell** y gozaráis la más bella y grata de todas las sensaciones. Sobre esta lechicera y bienhechora influencia de su acción que recibe el nombre de la peregrina bondad de aumentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa central de **Locparelbell**, Concepción Jerónima, 12, principal. Teléfono 5.222. **Pedid Locparelbell** en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. **Locparelbell** vale en Madrid 5 PESETAS.— Provincias, 7 (franco de porte).  
Nota.— Pronto se pondrá á la venta en toda España, **AVALOS**, última creación del autor de **LOCAPARELBELL**.

## Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá, salvan los niños.

CAJITA, 25 CENTIMOS. MARCA REGISTRADA.  
Para conocer si el niño tiene lombrices, ha de notarse en él una taca seca, picazón en la nariz, en la garganta y ojos, rechinchido de dientes, sueño intranquilo y mal olor de boca. color quebrado é inapetencia.— Los caramelos mata lombrices de P. Catalá, destruyen y aniquilan los funestos bichos y con esto se evita al niño una grave enfermedad y aún quizás la muerte.  
Depósitos: Centro Farmacéutico Salmantino, Dr. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca, y en todas las Farmacias.

## La Union y el Fenix Español.

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. — Completamente desembolsado  
CUARENTA Y NUEVE AÑOS DE EXISTENCIA  
Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.  
SUBDIRECTOR EN SALAMANCA  
**Don Andrés Pérez-Cardenal.**  
PLAZA DE LA LIBERTAD

## R.M.S.P. Mala Real Inglesa.

COMPANIA DE VAPORES CORREOS.  
SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA.  
VAPORES DE IDA:  
PARA FERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salidas de Vigo.	A BRASIL.		A LA PLATA.	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
3 Enero.	ARAGUAYA.....	250	250	
12 Enero.	DARRO.....	250	250	
17 Enero.	ALCANTARA.....	250	250	
31 Enero.	AVON.....	350	250	

El día 12 de Enero saldrá del puerto de Villagarcía con destino á Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, el vapor «Darro».  
Menores de dos años no gratis por cada familia.  
A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correaos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.  
Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en selatos de consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º de año de 1911.  
Estos vapores tocan á hora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO  
Para Liverpool saldrán de estos puertos los magníficos vapores correaos.  
7 Enero. ARLANZA  
16 Enero. DESNA  
31 Enero. AMAZON  
Billete Liverpool primera clase 8-9-6. Segunda clase 6-12-6.  
Impuesto al embarque: primera clase, 5 pesetas; segunda clase, 3; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete.  
Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.  
Para más informes dirigirse á los agn'es de la Compañía: En Coruña, señores Rubinen, Hijos.—En Bilbao, don Carlos de Maruri.—En Santander, señores Luis Maruri y compañía.—En Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán.—Oficinas de la Compañía establecida en Madrid, Arenal, 16.

### ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

### SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CREOSOLAL. — Tuberculosis, catarras crónicos, bronquitis y debilidad general. — Frasco, 2,50 pesetas en.

DEPOSITO  
**Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid**  
Venta: Principales farmacias de España

# RESFRIADOS TOS CATARROS

## LOS MÉDICOS

más eminentes, según podemos demostrar, han formulado y recomendado para las afecciones de las vías respiratorias las

# PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN

Antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. — No contienen narcóticos ni anestésicos. — Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

# ASMA BRONQUITIS etc

## Academia central

de corte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la teoría que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.  
La cinta es medida más sencilla y por eso se hacen menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la Academia se cose para figura y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, se les para á la medida, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plasma toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concepción, frente á las máquinas Singer. Salamanca.

## No más sabañones!

El que sufra esta dolencia es porque quiere Usar el infalible  
**Bálsamo Tropical**  
del doctor Guerra, que los cura en cuarenta y ocho horas vitando su aplicación á la mañan del acto el picor y el dolor que tanto le lastiman.  
FRASCO: 75 CENTIMOS  
En Salamanca: Droguería de Justo Pejo Avila principales farmacias. 3130-1v-23

## El Adelanto

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

reunidos  
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. — Completamente desembolsado  
CUARENTA Y NUEVE AÑOS DE EXISTENCIA  
Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.  
SUBDIRECTOR EN SALAMANCA  
**Don Andrés Pérez-Cardenal.**  
PLAZA DE LA LIBERTAD

## Señorhetos Inks

(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Representante exclusivo para Salamanca y su provincia, Francisco Nómez, librería, Rúa, núm. 25.

## PASTILLAS CRESPO

Insustituibles, únicas para la garganta, tos, catarros, las Pastillas Crespo.

¿Por qué sufrir dolor de garganta, tos, ronquera, catarro...? Usad una vez Pastillas Crespo y nunca usareis otros remedios.

Si os sentís acatarrados, tomad dos ó tres pastillas Crespo, que os curarán. El dolor de garganta, tos, picor, se calman con solo una pastilla.

En todas las farmacias de España, 1,50 ptas.

En América y Filipinas, 4.

¡Qué noche, Dios mío! ¡Qué cosquilleo en la garganta! ¡Qué tos tan dolorosa! ¡Pero por qué no usas Pastillas Crespo?

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES, los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

## SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Crescota y el Glucidosoluto de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIFE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, COGNAC-VERMOREL, y en todas las Farmacias.

## Juan Carrara é Hijos.

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y de Argentina.

Servicio de las importantes líneas postales Mailman.

PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION

Para Santos y Buenos Aires, el 2 de Febrero el paquete CAYOUR  
9 de Febrero el paquete SAN GIORGIO

Trata inmejorable, alumbrado eléctrico, gas y termo fresti y vino todo el viaje, comida abundante, médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicarse desde cualquier otro vapor y con la tierra.  
Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta ó telegrama, que nos estará en el mismo día de su recibio.  
Para más informes dirigirse á JUAN CARRARA é HIJOS (agentes) calle Real, Gibraltar

## Compañías Anglo Argentina y Houlder Line

Servicio combinado de vapores rápidos á Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

25 de Enero LA ROSARINA  
De Vigo para Montevideo y Buenos Aires, mañana  
Los vapores nuevos son á doble hélice y surgen en la traviesa 15 días.  
Admite pasajeros de primera y tercera clase.  
Precio del pasaje en tercera clase: Para los barcos de doble hélice, 235,10 pesetas. Para los de una sola hélice, 285,10.  
Consiguatarios en Vigo: Benigno Fernández y Hermanos, Durrás, 27, Vigo

## QUINO -- ARSENIOL -- CARNO,

Específico para el tratamiento de toda clase de debilidad, incluso infecciosas y en especial el Paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Canguexia Palúdica, en cuya curación triunfa con asombrosos resultados por los innumerables casos observados.

DR. "CARNO"

Químico - Farmacéutico - Rue Euzaki X 3 (Lyon) - Único y exclusivo depositario en España  
Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez  
Mercado, número 9 -- Salamanca.

## HERNIADOS

Aviso en su obsequio Retención y curación radical en todas edades sin operar y con comodidad, recato y en breves tiempos.

Adverta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente sepa lo abandonado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el año 1904 por el Dr. J. D. CHAG.

Admirable consolidativo. GRAN ADELANTO. SUMA PERFECTIBILIDAD. Sea donde sea fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento por el método del especialista D. Pedro Benon, PATENTADO EN LOS TRES ULTIMOS DE JUSTICIA sería temeridad seguir sufre de hernia (quiebra), hoy que cuando quieren, se la cruenta operación ni recidivas (sin molestias y mucho costo), se quita el sar-benito de dolencia, sus molestias, sufrimientos y peligros bastantes dirigirse á Instituto Español de Ortopedia Abdominal, que posee y dirige los privilegios de creación y Patente (cinco patentes de invención), dispense del único, real y verdadero PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO OBERDORFER DE LA FIEBRE REDONDALES: hernias quiebradas, re-accidentes, descomodones, abultamiento y descenso del vientre, etc. Exite tan cómodo y económico tratamiento. Despacho: CARMEN, núm. 33 piso 1.º. BARCELONA. Píbase, gratis, folio instructivo.

## IMPRESA Y LIBRERIA de Núñez.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.  
Librería: Rúa, 25.

Novedades en toda clase de trabajos tipográficos.—Inmenso y variado surtido en tarjetas postales.—Carnets.—Menús.—Completo surtido en objetos de escritorio.—Modelación de toda clase para Ayuntamientos y Juzgados municipales.—Menaje para escuelas.—Devocionarios, etc., etc.

## BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA  
Aguas hipotermicas de 52 grados de temperatura. Sulfiticas primitivas.  
Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre  
Médico-director: DON HIPOLITO RODRIGUEZ PINILLA  
Catedrático de la Universidad Central.  
Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas. Gota Neuralgias. Parálisis. Ulceras atónicas.